



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
06 мая 2024 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре утвердили два объекта культурного наследия
- На Таймыре стартовала акция «Снежный десант - 2024»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцев приглашают посетить тематические книжные выставки
- Дудинские спортсмены взяли серебро на турнире по мини-футболу

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- «Норильский никель» собрался оседлать водородную волну

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Цена квадратного метра в новостройках Красноярска «перевалила» за 125 тыс. руб.
- Названа самая дефицитная специальность в Красноярском крае

**5. СМИ о России:**

- Путин в пятый раз вступит в должность президента России
- Что президент сказал о работе правительства перед ротацией
- В МИД выразили надежду, что учения ВС РФ остудят «горячие головы» на Западе
- Никому не укрыться: Медведев предупредил Запад о мировой катастрофе
- Госдума запретила иноагентам участвовать в выборах
- ВЦИОМ: Большинство россиян верят в крепкую стабильность при Путине
- Имена всех алиментщиков в России будут публиковать в открытом доступе

**6. Разное:**

- Ставка на демонтаж Украины. Зачем Зеленского и компанию объявили в розыск
- 9 мая 1945 года Европа не простит России НИКОГДА

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На севере края утвердили два объекта культурного наследия

В Красноярском крае около Дудинки утвердили границы двух объектов культурного наследия. Это остатки зимовий экспедиций Лаптева, Миддендорфа и Урванцева, а также надгробие могилы Поповых. Приказ опубликован Службой по охране ОКН.

Остатки зимовий, в которых в середине XVII века – 1920-х годов останавливались экспедиции первопроходца Харитона Лаптева и ученых Александра Миддендорфа и Николая Урванцева находятся в Таймырском районе, около Дудинки, на правом берегу реки Пясины, в 25 километрах от озера Введенское – на одноименной охотничьей точке.

Надгробие могилы Елены и Прокопия Поповых (1916 год) с двумя отлитыми из бетона памятниками расположено там же, на берегу Пясины, на охотничьей точке Введенское.

ДЕЛА

### На Таймыре стартовала акция «Снежный десант - 2024»

В преддверии Дня Победы, 4 мая, из села Хатанга был организован патриотический лыжный поход в поселок Кресты под названием «Снежный десант - 2024». Празднично оформленная колонна в составе добровольцев-лыжников и девяти снегоходов под марш «Прощание славянки» выдвинулась по намеченному маршруту.

На построении участников «Снежного десанта» приветствовала Татьяна Зоткина - заместитель главы сельского поселения Хатанга по социальным вопросам, культуре и спорту: «В победные майские дни мы проводим важное мероприятие, которое станет ярким событием к праздничной дате 9 Мая. День Победы из поколения в поколение остается святым праздником для нашего государства, для каждой семьи. Мы объединились по зову сердца и совести в память о тех, кто ценой своей жизни сохранял мирное небо, как в роковые сороковые, так и сейчас. Наше патриотическое добровольное движение – это показатель единства и сплочения, любви к Родине и сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны. Мы поддерживаем волонтеров группы «Таймыр – воинам Донбасса», гордимся земляками – участниками специальной военной операции. Быть в едином строю в бою и в тылу в наши дни важно, как никогда!»

...Возрождая традиции прошлых лет в новом формате, Хатанга зажгла эстафетный огонь по Таймыру к предстоящему в 2025 году юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Дудинцев приглашают посетить тематические книжные выставки

В преддверии празднования Дня Победы, в библиотеках Дудинки открылись выставки художественной и исторической литературы. Так, городская библиотека имени Е. Е. Аксеновой презентует выставку под названием «Забыть не имеем права». Произведения Константина Симонова, Виктора Астафьева и Бориса Васильева позволят взглянуть на войну глазами людей, чья юность прошла в эти тяжелые годы, и понять, как ценна мирная жизнь, которую мы имеем сейчас.

На выставке «Салют Победы в сердце каждого из нас» в библиотеке семейного чтения представлены произведения, написанные участниками и свидетелями событий Великой Отечественной войны. Книги Александра Твардовского, Эдуарда Асадова, Ольги Берггольц, Владимира Лебедева-Кумача, Константина Симонова, Михаила Шолохова, Льюизы Гинзбург, Ольги Горчаковой, Аркадия Гайдара и Александра Беляева позволяют читателям погрузиться в атмосферу тех времен, почувствовать героизм и отвагу, пережить страх и надежду, которые охватывали сердца наших предков, сражавшихся на фронтах и защищавших свою Родину.

Книжная выставка «Подвиг Великий и Вечный» открыта в холле центральной библиотеки. Книги, представленные на выставке, рассказывают о беззаветном героизме,

подвигах, совершенных советскими людьми во имя Родины и ради защиты всего того, что нам дорого и свято.

Каждое из представленных на выставке произведений, будь то поэтические строки или роман, отражает эмоции и искренние переживания авторов. Они помогают нам сохранить священную память о войне, о тех, кто отдал свою жизнь за свободу нашей страны.

Ознакомиться с выставками можно до 15 мая.

### **Дудинские спортсмены взяли серебро на турнире по мини-футболу**

С 4 по 5 мая на базе МБУ «Дом спорта «БОКМО» города Норильска проходил Городской турнир по мини-футболу среди юношей 2012-2013 года рождения, посвященный Дню Победы. Дудинку на соревнованиях представляли воспитанники МАУ «Дудинский спортивный комплекс», занимающиеся под руководством тренера Дмитрия Меновщикова.

Соревнования проходили в формате «Финала четырех». В результате матчей первое место завоевала команда из Норильска, на втором расположились спортсмены из Дудинки. Третье и четвертое места заняли футболисты из Кайеркана и Талнаха, соответственно. Игроки награждены грамотами, медалями и памятными призами.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **«Норильский никель» собрался оседлать водородную волну**

Водородная энергетика рассматривается как путь к достижению углеродной нейтральности и остановке глобального потепления климата. Соответственно, во многих странах мира планируются проекты по выпуску водорода из различных ресурсов, начиная от природного газа и воды и заканчивая углем. К их числу относится и Индия, правительство которой поставило перед собой амбициозную цель сделать ее мировым центром генерации водорода и предпринимающее конкретные шаги по ее достижению. Ранее им была запущена «Национальная водородная миссия», предусматривающая доведение уровня выработки «зеленого» водорода до 5 млн тонн к 2030 году и одновременно Индия должна стать лидирующим производителем электролизеров для его получения. В свою очередь индийские игроки, например, Adani New Industries, Oil & Natural Gas и Greenko, занимаются осуществлением различных проектов по генерации «зеленого» водорода за счет использования возобновляемых источников энергии. Потенциал же спроса на него довольно велик – в будущем «зеленый» водород в больших объемах потребует предприятиям металлургической, химической, электронной и других отраслей промышленности.

Поступательное же развитие водородной энергетики напрямую зависит как от технологий, так и применяемых материалов. Здесь открывается широкий простор для использования палладия, способного впитывать в себя водород в 900 раз больше собственного объема. Диффузия водорода в палладий приводит его в квазижидкое состояние, обеспечивающее легкую отдачу газа при сравнительно невысокой температуре. В данном плане цветные металлы проигрывают палладию в качестве его заменителя. Также палладий обладает способностью легко пропускать через себя водород, оставаясь непроницаемым для других газов и ему нет полноценной альтернативы при изготовлении протонообменных мембран для электролизеров.

Исходя из изложенного, палладий будет востребован в формирующейся водородной энергетике Индии, недаром же на днях «Норильский никель» принял участие в Hydrogen Technology Expo для презентации своих разработок и налаживания сотрудничества с местными компаниями. Впрочем, глобальный потенциал выработки водорода тоже выглядит многообещающим – порядка 170 млн тонн к 2030 году (против 95 млн тонн в 2023 году), из них «зеленого» водорода – 20 млн тонн (в 2023 году его было выпущено всего 100 тыс. тонн). И у «Норильского никеля» есть отличные шансы оседлать водородную «волну» в самом начале ее подъема.

elitetrader.ru

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Цена квадратного метра в новостройках Красноярска «перевалила» за 125 тыс рублей**

Весной стоимость одного квадратного метра жилья в «первичках» Красноярска составила 125 793 рубля, на вторичном рынке – 94 123 рубля.

В целом с конца прошлого года стоимость по всем типам квартир увеличились на 6,7%, на вторичном рынке – на 0,6%. На первичном рынке жилья квартиры улучшенного качества подорожали на 8,2%, квартиры среднего качества – на 2,9%, элитные квартиры – на 1,7%. На вторичном рынке жилья на элитные квартиры прирост цен составил 2,6%, на квартиры улучшенного качества – 1,7%, на квартиры низкого качества – 0,1%, при этом стоимость квартир среднего качества снизилась на 0,5%, сообщает Красноярскстат.

Для сравнения, метр «первички» в Хакасии стоит 105 322 рубля, на вторичном рынке – 96 810 рублей.

НИА-Красноярск

##### **Названа самая дефицитная специальность в Красноярском крае**

Аналитики изучили ситуацию с конкуренцией за рабочие места и назвали специальность, представителям которой проще всего найти работу в Красноярском крае по данным на май 2024 года.

Исследование провели эксперты hh.ru. Согласно полученным результатам, наиболее низкая конкуренция за рабочие места сейчас у соискателей со специальностью врача.

Вакансий для врачей сейчас в два раза больше, чем резюме от них. Соотношение составляет 0,4 резюме на одну вакансию.

Также дефицитными специальностями названы токари и фармацевты (по 0,8 резюме на вакансию), автослесари, автомеханики и риелторы (по 0,9), повара, дворники и швеи (по 1,1), сварщики (1,2), агрономы и геодезисты (по 1,3), монтажники и слесари (по 1,4), операторы станков с ЧПУ, продавцы и машинисты (по 1,5), электромонтажники, прорабы, заведующий аптекой (по 1,6), медицинские сестры (1,7) и маляры (1,9).

Аналитики добавляют, что в апреле в Красноярском крае на одну вакансию приходилось в среднем 2,8 резюме. Нормой же для рынка труда считается коэффициент от 4 до 7,9.

ДЕЛА

#### 5. СМИ о России

##### **Путин в пятый раз вступит в должность президента России**

Владимир Путин 7 мая в пятый раз вступит в должность президента России. Торжественная церемония пройдет в полдень в Кремле.

Инаугурация президента - торжественная процедура вступления в должность главы государства. Слово "инаугурация" происходит от латинского "inaugure" - "посвящаю". Путин приносил эту присягу четырежды. И если в 2000-м за тогда 47-летнего кандидата проголосовало 52,94% россиян, в 2004-м - 71,31%, в 2012-м - 63,6%, в 2018-м - 76,7%, то на мартовских выборах этого года ныне 71-летний второй и четвертый президент России получил рекордное количество голосов избирателей - 87,28%.

Специальная инаугурационная церемония в России была разработана к 1996 году, когда первый президент Борис Ельцин второй раз приступал к работе на высшем государственном посту. С тех пор ритуал претерпел небольшие изменения, но его основные моменты сохраняются.

Как обещал пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, сегодняшняя церемония инаугурации пройдет по уже отработанному протоколу, но с "определенными нюансами". Какими именно, Кремль пока не сообщал. Традиционный сценарий подразумевает, что на церемонию президент отправляется из рабочего кабинета в Первом корпусе Кремля в Большой Кремлевский дворец (БКД). Там он должен пройти по анфиладе залов через Георгиевский и Александровский в Андреевский, где и примет присягу. Затем

глава государства выходит через Красное крыльцо БКД на Соборную площадь, где перед Верховным главнокомандующим торжественным маршем пройдет Президентский полк.

ТАСС

### **Что президент сказал о работе правительства перед ротацией**

Президент России Владимир Путин 6 мая приехал в Дом правительства, чтобы подвести итоги работы перед формированием нового состава кабмина. «По всем основным направлениям достигнуты весомые результаты, и набранный темп, созданные прочные заделы имеют огромное значение для успешного решения сегодняшних и будущих задач, для выполнения наших долгосрочных планов развития», – отметил Путин. Президент поблагодарил премьер-министра Михаила Мишустина и правительство за напряженную и плодотворную работу, добавив, что ждет преемственности в вопросе достижения целей национального развития. Результат работы кабмина президент охарактеризовал как «в целом удовлетворительный».

Согласно Конституции, после инаугурации президента правительство должно сложить полномочия, а его члены – перейти в статус исполняющих обязанности до назначения нового кабмина. Пятая для Путина инаугурация пройдет 7 мая.

Работа правительства в текущем составе началась в преддверии пандемии коронавируса, напомнил Путин. «Мы вместе с вами прошли это испытание тогда достойно», – подчеркнул он, добавив, что работа властей дала «удовлетворительный результат и для борьбы с коронавирусом, и для экономики». Правительство многое сделало для организации борьбы с коронавирусом – в области здравоохранения, всей социальной сферы, а также промышленности и экономики, отметил президент. По его словам, в период пандемии поддержка предприятий и целых секторов экономики была сбалансированной и своевременной.

После начала специальной военной операции в 2022 г. начались другие проблемы, напомнил Путин. Против страны развязали экономическую агрессию, которая была направлена на «разрушение России изнутри – не только политически, прежде всего экономически, чтобы создать проблемы в трудовых коллективах, вызвать массовую безработицу, привести к закрытию предприятий, целых отраслей и производств», отметил президент. Он добавил, что результат оказался ровно обратным ожидаемому. В прошлом году экономика росла темпами выше мировой, напомнил он. По данным Росстата, ВВП России в 2023 г. вырос на 3,6%, в то время как глобальный ВВП, по данным Всемирного банка, – на 2,6%. Годом ранее экономика России сократилась на 1,2%. В 2021 г. ВВП вырос на 5,9% после спада на 2,7% в пандемийный 2020 год. В этом году, согласно прогнозу Минэка, рост экономики составит 2,8%. При этом президент после публикации прогноза говорил, что темпы роста могут быть и более 3%.

«Мы вместе искали ответы на сложнейшие исторические вызовы и в целом успешно их преодолевали», – подчеркнул президент в своей речи. Правительство, несмотря на вызовы, решало и текущие задачи, активно работало по повестке развития в рамках ключевых национальных целей и приоритетов, укрепляло международные позиции, добавил глава государства.

В прошлом году президент говорил, что Россия вошла в пятерку крупнейших экономик мира по паритету покупательной способности (это было одной из национальных целей развития, сформулированной в 2018 г.).

Власти обеспечили достойный рост доходов граждан и реальной заработной платы, отметил Путин. Доходы населения «росли приемлемыми, если не сказать хорошими, темпами», добавил он. «Конечно, наверное, мы могли бы сделать еще больше. Но в целом то, что было сделано, было достойно и с вполне удовлетворительным результатом», – подчеркнул президент. По данным Росстата, реальные располагаемые доходы россиян в 2023 г. выросли, по уточненной оценке, на 5,8%. В 2022 г. показатель увеличился на 4,5%, в 2021 г. – на 3,3%. При этом в пандемийный 2020 год реальные доходы сократились на 2%. Минэк повысил прогноз роста реальных располагаемых доходов населения страны в 2024 г. до 5,2% с 2,7% в сентябрьской версии документа.

Отдельно президент отметил системную работу правительства по внедрению современных цифровых технологий управления. Многое сделано, чтобы вывести на новые уровни вопросы отраслевой и межведомственной координации, отметил Путин. В начале апреля в ходе отчета в Госдуме Мишустин напомнил, что для работы над национальными целями развития кабмин использовал «уникальные информационные системы Координационного центра» («дашборды» с данными по широкому кругу вопросов, которые обновляются в режиме реального времени). Кроме того, в 2022 г. был запущен единый регистр населения, а с 2023 г. сведения из него стали доступны уполномоченным органам через механизм межведомственного взаимодействия.

Завершая речь, президент поблагодарил правительство «за профессионализм, за преданность делу и интересам России, за понимание своей огромной ответственности перед людьми, ответственности буквально за каждый шаг, за каждое слово и приятное решение». По его словам, цена действий в это историческое время крайне высока. «Ваш опыт и знания, безусловно, будут востребованы», – резюмировал он.

Мишустин, в свою очередь, поблагодарил президента за оказанное доверие. «Мы работали под вашим руководством, это внутреннее наставничество, которым в том числе вы с нами по каждому из вопросов занимались, это и отраслевые совещания, это и огромное количество бесконечных консультаций в режиме 24/7. Это все давало эффект», – отметил он. В ходе отчета о работе правительства в Госдуме Мишустин указывал, что кабмин занимался не только антикризисным управлением – адаптацией экономики к шокам, – но и решением стратегических задач. По его словам, принципом работы правительства стал девиз «Результат важнее процесса», а главным инструментом – совершенствование и цифровизация системы государственного управления.

...Главное достижение за время работы правительства Мишустина – это «космическая» скорость принятия решений и реагирования на серьезные вызовы, считает директор ИНП РАН Александр Широв. По его мнению, кабмину удалось показать, что бороться с серьезными вызовами можно не только через сокращение расходов, но и, наоборот, через их наращивание. Новому правительству предстоит перейти от борьбы с кризисами к планомерной работе по развитию экономики, полагает Широв.

Ведомости

### **«Отрезвляющий сигнал»: в МИД РФ призвали рассматривать учения ВС России в контексте агрессивных заявлений Запада**

Предстоящие учения российских военных по отработке навыков применения нестратегического ядерного оружия следует рассматривать в контексте недавних воинственных заявлений западных официальных лиц и предпринятых рядом стран НАТО резко дестабилизирующих действий. Об этом заявили в МИД России.

В ведомстве выразили надежду, что предстоящие учения ВС России поспособствуют правильной оценке Западом стратегических рисков.

«Рассчитываем, что данное мероприятие остудит «горячие головы» в западных столицах, поможет осознать возможные катастрофические последствия генерируемых ими стратегических рисков и удержит их как от содействия киевскому режиму в его террористических акциях, так и от втягивания в прямую вооружённую конфронтацию с Россией», — заявили в ведомстве.

Учения с задействованием части сил и средств ядерного сдерживания призваны стать «отрезвляющим сигналом Западу и его марионеткам в Киеве», подчеркнули дипломаты.

6 мая в Минобороны РФ заявили, что Генштаб ВС РФ приступил к подготовке к учениям с ракетными соединениями Южного военного округа с привлечением авиации, а также сил военно-морского флота. В ходе учений пройдёт практическая отработка вопросов подготовки и применения нестратегического ядерного оружия.

Как подчеркнули в оборонном ведомстве, учения направлены на поддержание готовности личного состава и техники частей боевого применения нестратегического ядерного оружия на фоне провокационных заявлений западных официальных лиц.

Комментируя прозвучавшие на Западе воинственные заявления, в МИД уточнили, что речь идёт об открытой поддержке и оказании прямого содействия террористическим акциям Киева против России, которые украинская сторона осуществляет с применением передаваемого Западом всё более продвинутого вооружения.

«Поскольку сознательно выбранной целью таких ударов зачастую становятся гражданские объекты, это ведёт к многочисленным жертвам среди мирного населения. Однако это не смущает спонсоров засевшей в Киеве клики, которые толкают её на новые преступления», — отметили дипломаты.

В этой связи в МИД упомянули высказывания главы британского Министерства иностранных дел Дэвида Кэмерона о том, что Украина вправе бить поставляемым ей оружием по территории России.

Как отметили российские дипломаты, в этом контексте следует отметить те версии американских ракет семейства ATACMS, которые с недавних пор поставляются Киеву и способны поражать цели в глубине российской территории.

...Кроме того, в министерстве упомянули высказывания президента Франции Эммануэля Макрона о возможности отправки французских и других натовских контингентов на Украину. Как отметили в ведомстве, слова французского президента «не могут не поражать своей безответственностью и бездумностью».

«Это трудно воспринимать иначе как проявление готовности и намерения вступить в прямую вооружённую конфронтацию с Россией, что означало бы лобовое военное столкновение ядерных держав», — подчеркнули дипломаты.

RT

### **Никому не укрыться: Медведев предупредил Запад о мировой катастрофе**

Западные политики, призывающие отправить войска на Украину, а также активно применять ракетное оружие по территории России, представляют собой «хор безответственных негодяев». Такое мнение высказал замглавы СБ России Дмитрий Медведев, его пост размещен в Telegram.

Он отметил, что с подобными призывами ранее выступили представители конгресса США, французское и британское руководство, отдельные безумцы из стран Балтии и Польши.

«И это не весеннее обострение, а циничный расчет на политические дивиденды», — считает Медведев. При этом он заявил о «деградации правящего класса на Западе». Политики там не в состоянии связать очевидные вещи — «отправка странами войск на Украину повлечет прямое вступление этих государств в войну». «В этом случае никому из них не укрыться ни на Капитолийском холме, ни в Елисейском дворце, ни на Даунинг стрит-10. Наступит мировая катастрофа», — предупредил Медведев.

Однако, по его словам, понять это никак не могут нынешние дорвавшиеся до власти на Западе лица.

Росбалт

### **Госдума запретила иноагентам участвовать в выборах**

Предателям Родины не место во власти. Депутаты нижней палаты парламента 6 мая приняли в окончательном чтении поправки к закону "Об основных гарантиях избирательных прав граждан России".

Они запрещают иностранным агентам участвовать в выборах в статусе кандидата, доверенного лица и уполномоченных представителей. Преодолеть законодательное ограничение смогут только те, кто избавится от клейма заранее.

"Норма актуальна для выборов в федеральные органы государственной власти и местного самоуправления. В соответствии с законом кандидат должен прекратить статус иностранного агента к моменту подачи документов на регистрацию", — сообщили в Госдуме.

Аналогичных гражданских прав лишили и лиц, причастных к деятельности экстремистских и террористических организаций. При этом действующие народные избранники с клеймом лишатся депутатской корочки в течение 180 дней.

Также парламентарии разрешили отказывать в участии в избирательном процессе тем, кто предоставил в избирком документы с ошибками и опечатками.

Вести

### **ВЦИОМ: Большинство россиян верят в крепкую стабильность при Путине**

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) опубликовал результаты опроса россиян о деятельности Владимира Путина на посту президента РФ. Социологи выяснили, что глава государства ассоциируется у людей, прежде всего, со стабильностью и экономическим ростом.

Впрочем, улучшений в экономике россияне пока только ожидают, выражая уверенность в том, что у Путина есть строгий план, который поможет стране добиться успехов в данной сфере. Отмечается также, что за последние 2 года, то есть на фоне боевых действий на территории Украины, поддержка президента постоянно увеличивалась.

К началу 2024 года рейтинг Путина держался на уровне 81%. Большинство граждан России по-прежнему считают, что именно нынешний президент лучше всего подходит на должность президента страны. В январе 2022 года эти показатели были в районе 71%.

79% россиян полагают, что сегодняшний лидер страны способен обеспечить конструктивное развитие РФ, а 80% уверены, что именно при Путине будет процветать стабильность.

Более того, 76% россиян ответили ВЦИОМ, что только Владимир Путин однозначно знает, как именно стоит управлять страной.

По данным социологов, альтернативной точки зрения по поводу правления Путина придерживается примерно 13-15% граждан. Среди этой категории людей часть уверена, что у президента нет четкого плана по выходу из кризиса, часть считает, что стабильность не связана с фигурой нынешнего президента.

Росбалт

### **Имена всех алиментщиков в России будут публиковать в открытом доступе**

На пленарном заседании Государственной Думы был принят закон о формировании специального реестра. После внесения гражданина в этот реестр, информация о нем будет доступна публично до тех пор, пока он не погасит свой долг полностью. Об этом пишет сайт Думы.

Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин пояснил, что цель закона - защита интересов детей. Важно создать условия, при которых отцы не уклоняются от обязательств перед своими детьми, независимо от их отношений с бывшими партнерами. Публичный реестр нарушителей алиментов поможет взыскать средства в пользу детей.

По его словам, включение должника в "черный список" будет произведено в течение суток. После этого информация о нем будет доступна публично до момента полного погашения долга.

Следует отметить, что для получения актуальной информации о месте работы должников ФССП России будет сотрудничать с Фондом пенсионного и социального страхования РФ через общую электронную систему.

В реестр будут вноситься данные о должниках по алиментам, привлеченных к административной или уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетних или нетрудоспособных детей, а также о родителях несовершеннолетних, достигших совершеннолетия, или нетрудоспособных родителей, объявленных в розыск судебным приставом.

МК

## **6. Разное**

### **Ставка на демонтаж Украины. Зачем Зеленского и компанию объявили в розыск**



В субботу, 4 мая, Министерство внутренних дел России объявило в розыск Владимира Зеленского и пятого президента Украины Петра Порошенко. Вскоре к ним добавились и другие деятели киевского режима постмайданного периода.

Среди них экс-министр внутренних дел Арсен Аваков (физическое лицо, внесённое в РФ в перечень террористов и экстремистов), экс-глава МИД Павел Климкин, экс-секретарь СНБО Алексей Данилов, бывший главнокомандующий ВСУ Руслан Хомчак, экс-министр информационной политики Юрий Стець и бывший спикер Верховной рады Владимир Гройсман. По сути, это главные фигуры верхушки киевского режима с 2014 года, причастные к тяжким преступлениям.

При этом в розыскных карточках не указаны статьи, по которым обвиняются фигуранты. А это важно. Одно дело, если Зеленского обвинят в мошенничестве или оправдании геноцида, а другое — в осуществлении террористической деятельности. Разные статьи УК ведут к разным действиям России.

Впрочем, многое понятно уже сейчас.

Ключевое — переговоров не будет. Москва не собирается общаться не только с Владимиром Зеленским, у которого в ночь на 21 мая истекает президентский срок и фактически заканчивается легитимность, но и с любыми представителями постмайданной власти. За стол с преступниками российские переговорщики не сядут.

Официальные лица России не раз заявляли, что Зеленский и его предшественник Порошенко — персоны, чьи преступления нуждаются в расследовании, а они сами должны будут предстать перед специальным трибуналом, отметил в комментарии ИА Регнум директор Института системных политических исследований и гуманитарных проектов Анатолий Гагарин.

В свою очередь, политолог Антон Хащенко допускает, что объявленные в розыск Зеленский и компания теряют не только статус возможных переговорщиков, но и гарантии личной неприкосновенности, не заявляемые публично, в том числе от Запада. «Это создаёт дополнительное психологическое давление на указанных лиц (и прежде всего, персонально Зеленского). А страх — штука серьёзная, разъедающая изнутри. Заставляющая нервничать и ошибаться», — уверен Хащенко.

#### Ультиматум Вашингтону

До последнего времени наиболее вероятным сценарием дипломатического разрешения украинского конфликта считались российско-американские договорённости через украинскую прокладку, говорит замдиректора Центра комплексных европейских и международных исследований НИУ ВШЭ Дмитрий Суслов.

То есть по итогам российско-американских переговоров Москва заключала бы мирное соглашение с новым руководителем Украины, а США признали бы это как её суверенную волю. И, разумеется, заявили бы, что победили — ведь им удалось сохранить независимое украинское государство.

Сейчас же подобный сценарий практически невозможен. Значительная часть прозападных сменщиков Зеленского — в розыске. Тем самым Москва делает бессмысленной возможную замену Западом Зеленского, неуправляемого и нелегитимного лидера, на другого майданного персонажа.

«Фактически объявляется новая цель-минимум спецоперации — устранение преступников от власти, чтобы они больше не могли угрожать безопасности России», — поясняет ИА Регнум глава Евразийского аналитического клуба Никита Мендкович.

Россия фактически поставила Америке ультиматум: либо к власти на Украине приходят люди, не связанные с Майданом (то есть денацификация проходит до заключения мирного соглашения), либо СВО продолжится до полного демонтажа украинского государства с последующими прямыми переговорами между РФ и США.

Отсюда вытекает второй вывод из факта подачи в розыск украинских деятелей: российская элита чётко обозначила свою позицию.

«СВО будет продолжаться достаточно долго»

В 2022–2023 годах в России были относительно сильны позиции тех, кто выступал за компромиссы с Западом за счёт российских национальных интересов, за попытку «вернуть

всё, как было». Сейчас же Москва продемонстрировала готовность окончательно решить украинскую проблему.

Сегодня сценарий прихода к власти на Украине немайданных персонажей практически нереален. Даже если это случится, через один-два избирательных цикла этим государством снова будут управлять прозападные лидеры. Поэтому Москва и видит главной целью его демонтаж.

«Ставка сделана на военное решение конфликта, СВО будет продолжаться достаточно долго. Скверная новость для политических украинцев», — заявил ИА Регнум глава аналитического бюро проекта СОНАР-2050 Иван Лизан.

Кроме того, помимо лишения представителей постмайданной власти легитимности, Москва посылает сигнал третьим странам. По мнению эксперта, Россия получает возможность признания всех лиц, которые взаимодействуют с Зеленским, его пособниками или сообщниками. А это может означать, что выезд Зеленского ограничат как минимум в дружественные Москве страны.

Еще недавно подобный шаг казался чрезмерным — в отличие от западных стран РФ никогда не призывала своих партнеров (не путать с союзниками) выбирать между ней и её врагами. Хотя бы потому, что в условиях западного давления просьбы могли бы привести к обратному эффекту. Однако сейчас, когда успех на фронте ежедневно развивается, а Украина также ежедневно теряет территории, людей и западную технику, можно и попросить российских партнёров наконец определиться.

ИА Регнум

## **9 мая 1945 года Европа не простит России НИКОГДА**

Гитлер парадным маршем своих оккупационных войск прошёл по Вене, по Праге, по Брюсселю, по Варшаве, по Парижу, позор Дюнкерка и бегство англосаксов из Франции видел весь мир. Идеология нацизма почти на десять лет затопила практически всю Европу, вся Европа легла под кованый сапог немецкого фашизма.

По Москве фашистские войска прошли только 17 июля 1944 года в составе позорных колонн военнопленных. По Садовому кольцу провели 57 тысяч (!) солдат и офицеров вермахта, 19 немецких генералов... Сразу, буквально следом за ними, шли ассенизационные машины и начисто мыли улицу дезинфицирующим раствором — смывали нацистскую грязь. И это тоже видел весь мир.

Вот поэтому нашу Великую Победу над всей нацистской Европой 9 Мая 1945 года «весь цивилизованный мир» нам не простил. Да, они затаились на время, даже братались с нашими солдатами и офицерами на Эльбе тогда же, в мае 1945-го — так действительно было. Но уже 5 марта 1946 года Черчилль в Фултоне объявил нам новую войну — холодную. Европа во главе с англосаксами воспитала целые поколения людей у себя и в СССР — тех, которые затем перевернули всё. Тех, которые подвиг наших солдат стали называть глупостью, память о нашей Победе и 28 миллионах жизней, заплаченных за неё — «победобесием». Европейцы, в первую очередь поляки, прибалты, бандеровцы, немцы и те же французы, самым кровожадным, садистским образом убили 6 миллионов евреев — а тираном стали называть «кровожадного Сталина», победителя всей нацистской Европы в той войне. Нашли дурачка с Украины Никиту Хрущёва и его мерзким языком затопили весь мир бреднями о «миллионах репрессированных по указу вождя». Даже недалёкий Хрущёв насчитал не более 650 тысяч расстрелянных во всём СССР за период с 1922 по 1953-ий годы — за 31 год, вместе с Гражданской и Отечественной войной, вместе с уголовниками, дезертирами, диверсантами, шпионами... 650 тысяч за 31 год — и 6 миллионов убитых в Европе только евреев, только за 12 лет.

Во времена «перестройки» американский агент — а именно так докладывало о нём КГБ — мерзавец Яковлев и покрывавший его Горбачёв стали предателей называть «борцами за свободу», придумали ведомые только им одним «общемировые ценности», навязали их молодому поколению народа-победителя и разрушили, уничтожили великую страну — Советский Союз.

Потом европейцы придумали «мир, основанный на правилах», «независимость и свободу личности», вытащили на свет всё самое низкое и отвратительное и сделали это своей новой идеологией, своей новой религией.

Да, дорогой читатель, за последние десять лет европейцы практически завершили перепрошивку своих народов на новый нравственный идеологический код, у них теперь новая религия — ЛГБТ\*, трансгендеры, педофилия и свобода менять пол с детсадовского возраста. Католической церкви больше нет, а в её бывших зданиях, которые по инерции до сих пор называют костёлами, венчают однополые браки и читают проповеди священники-гомосексуалисты. Те мерзости, за которые Господь уничтожил Содом и Гоморру, католические «священники» именем Его благословляют в их «церквях». Весь этот перелом, весь этот немыслимый переход на новые «духовные ценности», на новую религию — сатанизм, нужен был только для одного: вырастить, сплотить и воспитать на новых, «общечеловеческих ценностях» огромную популяцию новых людей, готовых к уничтожению православной христианской и мусульманской России. Готовых на войну с ней.

Вообще говоря, вечная война Европы с Россией — это заветная мечта и цель англосаксов, американцев в первую очередь. За спиной фашистской Германии стояли именно они.

Для уничтожения Советского Союза англосаксы нашли в Германии лидера, которому не жалко было своего собственного народа и вооружили его идеологией нацизма. Они объединили под знамёна Гитлера всю Европу и бросили её на Советский Союз — у них ничего не вышло в той войне. Сегодня именно англосаксы «печеньками Нуланд» вскормили бандеровскую нацистскую Украину и нашли для неё такого же сумасшедшего кровавого лидера — внука героя Великой Отечественной Войны еврея Семёна Ивановича Зеленского. И под знамёна «украинского гитлера» Владимира Зеленского англосаксы вновь собирают и объединяют всю Европу — французы в составе своего официального воинского контингента приехали на Украину первыми.

А это значит, что, как и тогда, «нам нужна одна Победа, мы за цену не постоим!».

Дорогой читатель! Пришло время твёрдо взглянуть в глаза надвигающимся событиям и ясно осознать — нет больше в Европе схожих с нами по духовным ценностям, по менталитету, по человеческой морали людей. Их там больше нет — там Чужие. Кроважадные, беспощадные ко всему русскому и российскому Чужие. Они хотят, чтобы России не было — они так и говорят, они больше не стесняются, они сбросили маски «общечеловеков».

Нашей армии, сразу же после торжественного и грозного Парада 9 мая, предстоят серьёзные, геостратегические задачи на Украине, решив которые, мы, возможно, предотвратим Большую Войну в Европе и Мире.

Таких задач мы видим ТРИ.

Первое, что необходимо сделать до выхода на некие «мирные» переговоры, это полностью освободить территории ДНР и ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. Юридическая фиксация согласия на сохранение наших двух областных центров под украинской оккупацией в любом проекте некоего мирного соглашения будет ничтожной, противоречащей Основному закону России — нашей Конституции.

С учетом уровня дезертирства в ВСУ, в случае успеха ожидаемого широкомасштабного наступления Армии России, Донбасс может быть освобожден по итогам летней кампании 2024 года. Выход на правый берег Днепра с освобождением Запорожья и Херсона может состояться в осенне-зимнюю кампанию. При этом, заметим, что операция по освобождению правобережной части Херсонской и Запорожской областей открывает ряд дополнительных и очень важных опций.

В частности, украинский гарнизон в Херсоне может быть банально блокирован при перерезании дорог, ведущих к Снигиревке и Николаеву, что вынудит уже Генштаб ВСУ принимать «непростое решение». Для нас же освобождение областного центра Херсонщины не имеет смысла без освобождения Очакова, который запирает выход из Днепро-Бугского лимана, а также без Николаева.

Поэтому, на наш взгляд, это всё должно быть составными частями одной единой наступательной операции по созданию плацдарма на правом берегу Днепра. Из Николаева, в свою очередь, уже откроется сухопутная дорога на Одессу, освобождение которой означает отрезание Киева от Черного моря и превращения бывшей Незалежной в геополитический «обрубок». Одновременно с этим будут обеспечены безопасность российского судоходства и общая граница с пророссийским анклавом в Приднестровье.

Второе условие, без выполнения которого заморозка активных боевых действий будет стратегически ошибочным решением, это обеспечение Донбасса пресной водой. Туда она поступает из Днепра по целой сети водоводов: сперва через канал «Днепр — Донбасс», а потом через канал «Северский Донец — Донбасс», начинающегося под Славянском. После начала СВО украинские нацисты перекрыли поставку воды в ДНР через «Северский Донец — Донбасс», и маловодный регион уже третий год испытывает колоссальные проблемы с водоснабжением. Частично снять ее остроту в Донецкой агломерации получилось только за счет строительства водовода «Дон — Донбасс», но это лишь временное решение, которое усугубляет проблемы с маловодьем в самом Дону.

Освобождение Вооружёнными Силами России Славянско-Краматорской агломерации также не решит проблему с водоснабжением, поскольку Киев просто-напросто перекроет уже канал «Днепр-Донбасс», который относится к водоводам энергетического типа. Это означает, что для обеспечения безопасности таких наших «новых» регионов, как ДНР и ЛНР, России придется брать под свой контроль также значительную часть территории Днепропетровской, Полтавской и Харьковской областей бывшей Украины.

Таким образом, программа-минимум СВО сводится к освобождению территории исторической Новороссии, без чего её в принципе не имело смысла и начинать. Раз уж начали, надо довести дело до конца, поскольку это действительно решает ряд очень серьезных проблем для нашей страны.

Однако сама по себе война на этом, к сожалению, не закончится. Значительная часть территории Украины останется под властью киевского режима, который будет продолжать насильственную украинизацию подконтрольного населения, уже официально лишённого всех гражданских прав и свобод. Европа продолжит подготовку ВСУ к военному реваншу — никаких сомнений в этом нет.

Наиболее рациональным для нас было бы возвращение конфликта на территории пост-Украины обратно к формату Гражданской войны. До весны 2025 года в ходе нашего наступления на северо-востоке есть возможность освободить значительные территории на Слобожанщине, Черниговщине и Полтавщине, где вместо пресловутого «буферного пояса» для защиты нашего приграничья можно было бы создать пророссийское государство, некую Анти-Украину, общие контуры которой уже обсуждаются аналитиками.

Следующим и неизбежным, этапом военно-политического противостояния может быть уже не конфликт между Россией и Украиной, а между нацистской Правобережной Украиной и пророссийской Левобережной Анти-Украиной при поддержке последней Россией. Это самое разумное, что можно сделать реально за следующий год до весны 2025-го. И это третья задача, которую нужно осуществить до выхода на какие-либо «мирные» переговоры.

Таковыми нам видятся реалии идущей СВО. Россия уже дорого и не раз заплатила Европе и за своё англофильство, и за франкофильство, и за навязанные ей «общечеловеческие ценности» — хватит. Ничего нужного нам в той Европе нет — только бизнес, торговля и взаимовыгодный обмен чем-то материальным. Никакой идеологии и моральных ценностей от Европы нам не надо — их там нет.

eadaily.com

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,31	▼ 0, 38
EUR	98,47	▼ 0, 09

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 7 мая	Завтра, ср, 8 мая				Чт, 9 мая				Пт, 10 мая				Сб, 11 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %			4	1														62
Температура, °C	-5	-5	-8	-9	-4	-4	-9	-6	-5	-7	-10	-11	-7	-6	-6	-4	-1	-2
Ощущается как, °C	-10	-10	-12	-13	-11	-10	-15	-14	-12	-14	-18	-18	-13	-12	-12	-10	-7	-7
Давление, мм рт. ст.	751	754	755	755	755	755	755	756	757	759	757	755	752	751	748	746	743	743
Ветер: скорость, м/с	3	3	2	2	6	5	4	7	7	6	6	4	4	4	4	5	6	5
порывы, м/с	6				11	9	8	12	13	11	10	8	8	8	8	10	11	8
направление	З	Ю-З	Ю	В	В	С-В	С	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В	Ю-В